

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Адыгейская ПРАВДА

Год издания 21

Среда

26

мая 1943 г.

№ 69 (3367)

Цена 20 коп.

СОХРАНИТЬ КОЛХОЗНЫЕ ПОСЕВЫ ОТ ВРЕДНОЙ ЧЕРЕПАШКИ

Колхозники и колхозницы Адыгеи засеяли огромную площадь зерновыми, пропашными и техническими культурами. Своевременно прополоть и прокультивировать эти посевы, сохранить их от сельхозвредителей и тем самым вырастить богатый урожай — такова обязанность всех работников сельского хозяйства.

Сейчас в отдельных районах области создалась серьезная угроза посевам — на них появилась вредная черепашка. Передовые колхозы уже организовали борьбу с клопом-черепашкой. Так, в колхозе «Новый быт», Шовгеновского района (председатель тов. Коваленко), на сбор черепашки вручную вышли старики, школьники. В колхозах района на поля выпущены 1670 курс колхозов и 600 курс колхозников. 924 гектара посевов отработаны вручную силами школьников и стариков.

К сожалению многие руководители колхозов не придают этому серьезного значения и по существу, никакой борьбы с черепашкой не ведут. В колхозе «Южные сады», Майкопского района (председатель тов. Бондарева), черепашка захлестя не только в колхозных посевах, но уже поедает всходы на огородах и приусадебных участках колхозников. Однако это ни-

сколько не тревожит руководителей колхозов.

Такое же положение и в ряде колхозов Гиагинского и Красногвардейского районов. Руководители колхозов почему то считают борьбу с черепашкой делом второстепенным, ждут, когда черепашка вылетит на посевы, тогда же, ее будем собирать черепашкоудовителями.

Все средства борьбы с черепашкой надо применить немедленно. Следует всех курс колхозов и колхозников выпустить на поля. Организовать на сбор черепашки часть колхозников, старииков, домохозяек, пионеров и школьников, особенно обратив внимание на организацию труда. Каждый работник на сборе черепашки должен получить определенный участок, и его работа должна учитываться и оплачиваться индивидуально. Это явится серьезным средством повышения производительности труда.

Необходимо помнить, что борьба с черепашкой — это большая и серьезная работа, которую ни в коем случае нельзя игнорировать, отодвигать на задний план.

Мобилизуем все силы и средства на борьбу с вредным клопом-черепашкой, сохраним и вырастим богатый урожай для Красной Армии и страны!

Опровержение ТАСС

По сообщениям американских газет некоторые изоляционистские круги в США распространяют слух о том, будто на советской территории имеется метеорологическая станция, оказывающая помощь японским военным силам в их операциях против наших сил США.

ТАСС уполномочен заявить, что этот, уже ранее опровергавшийся вымысел является плодом досужей фантазии его авторов, лишен всякого основания и распространяется с совершенно очевиднойтенденцией целью.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 25 мая)

В течение 25 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Черном море потопил самоходную баржу противника.

В Баренцевом море наши самолетами-торпедоносцами потоплен немецкий транспорт водоизмещением 10 тысяч тонн.

24 мая частями нашей авиации на различных участках фронта взорваны склады боеприпасов, сожжен склад с горючим, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито несколько железнодорожных эшелонов противника.

Северо-восточнее Новороссийска наша разведывательная группа проникла в расположение противника — вызвала расположение его артиллерийских батарей. В время выполнения этой боевой задачи разведчики уничтожили группу гитлеровцев, захватив их оружие, вернулись в свою часть.

Наши летчиками в воздушных боях, а также огнем зенитной артиллерии войск сбито 5 немецких самолетов.

В районе Лисичанска артиллеристы Н-ской части совершили несколько огневых налетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4 орудия, разрушено несколько ДЗО-Гов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

Французские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Париже группа французов ночью заминировала площадку близ булонского леса, на которой обучаются немецкие солдаты. Днем во время обучения взорвавшиеся минами убито и ранено более 60 гитлеровцев. В Тулузе железнодорожники вывели из строя несколько десятков вагонов и 2 паровоза. В районе Орлеана вольные стрелки пустили под откос 2 эшелона с военными грузами для немецких войск.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы и станции Рославль, Ельня, Спас-Деменск

В ночь на 24 мая наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожные узлы и станции — Рославль, Ельня, Спас-Деменск. Наши самолеты бомбардировали железнодорожные эшелоны, склады боеприпасов, скопления войск и техники противника.

Особенно эффективной

бомбардировке был подвергнут железнодорожный узел Рославль. На путях среди эшелонов и в районе складов противника, расположенных на этом железнодорожном узле, наблюдением отмечены крупные пожары и взрывы большой силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

КУСТОВОЕ СОВЕЩАНИЕ РАЙОННЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Вчера, 25 мая, в г. Майкопе состоялось кустовое совещание секретарей райкомов ВКП(б), председателей районных исполнительных комитетов и заведующих районными земельными отделами Адыгейской области и прилегающих к ней районов Краснодарского края.

Участники совещания обсудили вопрос о ходе весенних посевных работ и хлебосдаче и очередные задачи работников сельского хозяйства.

С сообщениями с мест выступили секретари райкомов партии тт. Ромахов (Тульский район), Степанова (Майкопский район), Логачев (Красногвардейский район), Лысенков (Гиагинский

район), Криворучко (Шовгеновский район), Павленко (Рязанский район), Воронин (Тахтамукайский район), Андреев (Белореченский район), Шхалахов (председатель Кошхабльского районного исполнительного комитета). Выступили в прениях также начальник облиз тов. Гуйва, Уполномоченный по Адыгейской области тов. Гречанинов, председатель облисполкома тов. Чамоков, секретарь обкома ВКП(б) тов. Музыченко.

Секретарь Краснодарского краевого комитета ВКП(б) тов. Родионов подвел итоги работы совещания и, отметив ряд недостатков в проведении весенних полевых работ, указал на предстоящие задачи работников сельского хозяйства.

Закончили весенний сев

В колхозе им. Блиновской кавдивизии, Майкопского района, где председателем тов. Березенко, систематически ведется политмассовая работа среди колхозников. Председатель тов. Березенко, заведующий хозяйством тов. Шпигунов и другие организовали изучение первомайского приказа товарища Сталина, проводят бригадные газеты и беседы, разъясняют сообщения Советского Информбюро, события за рубежом, организуют массы на самоотверженный труд.

Колхозники хорошо спрашиваются с производственными заданиями. Здесь

стопроцентный выход на работу. Широко развернуто социалистическое соревнование, введена звеньевая система труда и индивидуальная сдельщина. Благодаря этому колхоз досрочно закончил весенний сев. Хорошо работали все три полеводческие бригады, которыми руководят тт. Сморгунова, Литберг и Афанасьев. Бригады выполнили свои планы по севу колосовых, пропашных и огородных культур, переключились на прополку и сбор вредной черепашки.

Л. Рогозина.

Приступили к сеноуборке

Колхозы «Парижская коммуна», им. Сталина, «Искра», «Красный хуторок» и другие, Красногвардейского района, приступили к уборке сена-люцерны. За первые два дня косилками скончено 70 гектаров.

Сеноуборкой и вручную скончено 107 гектаров люцерны в колхозах Шовгеновского района. Включились в сеноуборку 18 колхозов Гиагинского района.

ДЕВУШКА ИЗ МАЙКОПА

Простая девушка со стулом на скамье пришла в магазин из строя. Она, как и многие девушки, пришла, чтобы вместе с воинами Красной Армии ускорить победу над гитлеровскими разбойниками.

Санинспектору Любке Гусевой 20 лет. Скромная, жизнерадостная она с первого же дня завоевалауважение бойцов и командиров.

Раз наше подразделение пошло в наступление на высоту, сильно укрепленную противником. Узнав об этом, Любка стала проситься в действующее подразделение. Ее просьба командованием была удовлетворена.

...Разгорелся бой. Враг открыл ураганный огонь. Поле боя покрылось густым дымом от разрывов мин и взрывов снарядов. Бойцы стремительно шли вперед, уничтожая гитлеровцев. Любка была вместе с нами, подбадривала бойцов теплым дружеским словом.

Вражеская пуля поражает младшего лейтенанта Егорова. Но, несмотря на боль, он продолжает двигаться вперед и руководить боем.

И. о. ответредактора Н. ТЕУЧЕЖ.

О ПРОВЕДЕНИИ РЕГИСТРАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ, КООПЕРАТИВНЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ

На основании положения о государственной регистрации и распоряжения НКФ СССР от 10 марта 1943 г. № 131, Адыгейский областной финансовый отдел обязывает все хозорганы, их филиалы и единоличных уполномоченных хозорганов, возобновивших свою деятельность на освобожденной от немецкой оккупации территории Адыгейской области, представить соответствующему финоргану требуемые при прохождении госрегистрации документы.

В райгорофо подлежат госрегистрации хозяйствственные организации районного (городского) подчинения, филиалы и единоличные уполномоченные хозорганы союзного, республиканского и местного подчинения; в облфинотделе (сектор госдоходов) — хозяйственные организации областного подчинения.

Предельный срок госрегистрации устанавливается 1 июня 1943 года. К этому же сроку хозорганы союзного и республиканского подчинения обязаны предъявить райгорофо копии выписки из реестра о регистрации их соответственно в НКФ СССР или НКФ союзной и автономной республики.

За уклонение от государственной регистрации лица, ответственные за это, подвергаются штрафу.

Облфинотдел.